MATEMATISKA VETENSKAPER
Chalmers Tentamen i MVEQ12 Inledande matematik I1.
Tid: 2017-12-20, kl 14.00 - 18.00
Hjilpmedel: Inga, ej heller minirédknare.
Telefonvakt: Robert Forslund, tel 772 5325

Skriv tentamenskoden pa varje inlimnat blad.

Betygsgréanser: 20 - 29 p ger betyget 3, 30 - 39 p ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
(Bonuspoéng fran hosten 2017 inkluderas.)

Losningar ldggs ut pa kursens webbsida senast 21/12.

Resultat meddelas via Ladok senast ca. tre veckor efter tentamenstillfillet.
www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/mve012/1718/

Examinator: Jan Alve Svensson.

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.

a) For vilka = giller det att |22 — 42 + 3| < 3?7 (2p)
22
b) Ange alla asymptoter till f(x) = R — (2p)
x

¢) Man vet att f(1) =1, f/(1) = —5. Bestédm ¢/(1), nér g(z) = I

d) Bestdm storsta och minsta virdet av f(z) = 22% +322 — 122 + 1 pad  (2p)
intervallet [0, 2].

e) Bestim det exakta viirdet av sin(arcsin(—v/6/3) 4 arcsin(1/3)). Svaret  (3p)
ska forenklas!

. ax — arctan 2x
f) Bestam talet a och sa att f(z) = ——————
sin 2x — 2x

nir x — 0. Bestdm ocksa griansvirdet!

har ett griansvirdet  (3p)

Till uppgifterna 2-5 ska du limna in fullstindiga 16sningar.

2. a) Bestdm en ekvation fér planet som gar innehaller linjen (4p)

3—xz y—1 =z-1
2 3 2

och ar parallellt med linjen

r = o+4t
y = 3+ 3t
z = 145t
b) Bestam (kortaste) avstandet mellan de tva linjerna i a). (2p)

Var god vind!
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3. Vilken punkt pa kurvan y = 2 ligger nirmast punkten (1,1/2)? (6p)

4. Skissa grafen till f(z) =x+2+ 2:3 3 Utred definitionsméngd, asymp-  (6p)
22 _

toter, var funktionen véxer resp. avtar, vilka lokala max och min-punkter
som finns, samt vardeméngd.

5. For vilka vérden pa a har ekvationen (6p)
241 5
(2, 2,
|| 2+ 1

sex losningar? (2 < e.)

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna respektive falska. Moti- (6p)
vera svaren. Hogst tva poéng per pastaende. Att enbart ange ” sant” eller
"falskt” ger ingen poéng.

a) Om f(x) och g(z) &r kontinuerliga pa [a,b] och har samma derivata
nir a < x < b, sa ar f(b) = g(b) om f(a) = g(a).

b) Om f(x) dr kontinuerlig pa ett intervall, sa har den ett storsta virde
pa intervallet.

¢) Om f'(z) — 0, néir £ — oo, sa har f(z) en asymptot i oo (dvs en sned
eller horisontell asymptot nir x — 00).

7. a) Ange definitionen av att funktionen f(z) har gransvérdet L, nérz — a.  (1p)
Utga fran att f(z) dr definierad i en omgivning till a.

b) Visa att om f(x) — L och g(x) — M, ndr x — a, sa giller att  (5p)
f(x) +g(x) = L+ M, nir z — a.

JAS



